
 
 

 مادة الكيمياء التحليليت :امتحان وظري 

 الزمه ساعتيه – الكيمياء الحيويت الزراعيتالفرقت الثالثت شعبت 

 2013/ 2012الفصل الدراسي الثاوي للعام الجامعي 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  -أجب عن جمٌع الأسئلة التالٌة :

 درجة( 51)                                                         -السؤال الأول:
فى الماء ثم أضٌف جرام أذٌبت  1عٌنة من السماد الازوتى )فوسفات أمونٌوم ( وزنها  -5

ع وبعد الغلٌان وطردالامونٌا ثم التبرٌد لزم 5.1لصودٌوماملل من هٌدروكسٌد 15الٌها 

 ع . 5.5ملل حمض نٌترٌك  55للتعادل مع المحلول 

 أحسب النسبة المئوٌة لفوسفات الامونٌوم فى السماد . -5 والمطلوب 

 وزن الازوت فى العٌنة.  -2                

 

 م ه21فور فً إناء سعته واحد لتر علً درجة حرارة سٌة من خامس كلورٌد الفوسخنت  كم  -2

 -علً حسب التفاعل التالً:     
PCl5(gas )                           PCl3 + Cl2                                 

،   PCl3( مول22 .5، ) PCl5,.  مول ( 25وعند نقطة الإتزان كان المخلوط ٌحتوي علً ) 

 .  Cl2,. مول (22)

 
 -المطلوب : 

 أحسب ثابت إنحلال خامس كلورٌد الفوسفور. -5
 ما هً العوامل التً تؤثر علً ثابت الإتزان. -2

 

    درجة( 51)                                                            -السؤال الثانً:

 -حالٌل التالٌـــــة:للم  POH , PHأحسب تركٌز أٌونات الهٌدروجٌن     -5 

 , مولر. 4محلول كلورٌد الصودٌوم تركٌزه  -5

 , ع. 5محلول هٌدروكسٌد صودٌوم تركٌزه  -2
 . , مولر.5محلول حمض هٌدروكلورٌك تركٌزه  -2
 . 1- 55وثابت تأٌن القلوي  جرام/ لتر 5.521أٌدروكسٌد أمونٌوم  -4
 1-55جرام/ لتر وثابت تأٌن الحمض  5.0حمض خلٌك  -1

 
 

من كلورٌدالصودٌوم وٌودٌد  كل جرام من 5ادل مع عع اللازم للت 5.5ات الفضة ماحجم نتر -2

 الكالسٌوم وبرومٌد الالومنٌوم.

 

 



 مع أطٌب الأمنٌات بالنجاح والتوفٌق ،،،،،،،،،،،،، 

 درجة( 51)                                                     -السؤال الأول:أجابة 
جرام أذٌبت فى الماء ثم أضٌف  1ى )فوسفات أمونٌوم ( وزنها عٌنة من السماد الازوت -2

ع وبعد الغلٌان وطردالامونٌا ثم التبرٌد لزم 5.1لصودٌوماملل من هٌدروكسٌد 15الٌها 

 ع . 5.5ملل حمض نٌترٌك  55للتعادل مع المحلول 

 أحسب النسبة المئوٌة لفوسفات الامونٌوم فى السماد . -5 والمطلوب 

 العٌنة.  وزن الازوت فى -2

 عدد مكافئات حمض النٌترٌك   -عدد مكافئات فوسفات الامونٌوم = عدد مكافئات هٌدروكسٌد الصودٌوم 

  5555ع  / ×ح   -     5555ع  / ×الوزن بالجرام / الوزن المكافىء  =  ح 

  3PO4   =15 × 5.1  /5555 -    55×5.5(NH4)الوزن بالجرام / 

 مونٌوم  واٌضا النسبة المئوٌة للازوت ومنها ٌتم حساب وزن فوسفات الا

 __________________________________________________________________ 

 م ه21فور فً إناء سعته واحد لتر علً درجة حرارة سسخنت  كمٌة من خامس كلورٌد الفو

 -علً حسب التفاعل التالً:     
PCl5(gas )                           PCl3 + Cl2                                 

،   PCl3( مول22 .5، ) PCl5,.  مول ( 25وعند نقطة الإتزان كان المخلوط ٌحتوي علً ) 

 .  Cl2,. مول (22)

 
 -المطلوب : 

 أحسب ثابت إنحلال خامس كلورٌد الفوسفور. -4
 ما هً العوامل التً تؤثر علً ثابت الإتزان.               

 

 PCl3 × Cl2  /PCl5تزان = ثابت الا

  5.25/   5.22 × 5.22ثابت الاتزان = 

 العوامل التى تؤثر على ثابت الاتزان   -ثانٌا : 

 تأثٌر اضافة العوامل المشتركة فى التفاعل على الاتزان  -5

 تأثٌر الضغط الكلى على الاتزان  -2

 تأثٌر درجة الحرارة على الاتزان  -2

 ن تأثٌر العوامل اللمسٌة على الاتزا -4

 ـــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



    جة(در 51)                                                   -السؤال الثانً:اجابة 

 -للمحالٌل التالٌـــــة:  POH , PHأحسب تركٌز أٌونات الهٌدروجٌن     -5 

 , مولر. 4محلول كلورٌد الصودٌوم تركٌزه  -5

 , ع. 5محلول هٌدروكسٌد صودٌوم تركٌزه  -2
 . , مولر.5محلول حمض هٌدروكلورٌك تركٌزه  -2
 . 1- 55وثابت تأٌن القلوي  جرام/ لتر 5.521أٌدروكسٌد أمونٌوم  -4
 1-55جرام/ لتر وثابت تأٌن الحمض  5.0خلٌك  حمض -1

 

 

PHتركٌز اٌونات الاٌدروجٌن محلول كلورٌد الصودٌوم   -5
 تركٌز اٌون الاٌدروكسٌل      10-7  =

POH  = 10-7  
 

PHتركٌز اٌونات الاٌدروجٌن  , ع 5محلول هٌدروكسٌد صودٌوم تركٌزه  -2
=  10-13     

  POH  = 10-1 تركٌز اٌون الاٌدروكسٌل 
 

PHتركٌز اٌونات الاٌدروجٌن  . , مولر.5محلول حمض هٌدروكلورٌك تركٌزه  -2
=  10-1     

  POH  = 10-13 تركٌز اٌون الاٌدروكسٌل 
 

التركٌز المولر   1- 55وثابت تأٌن القلوي  جرام/ لتر 5.521أٌدروكسٌد أمونٌوم  -4

تركٌز المولر للقاعدة ال  =  الاٌدروكسٌلتركٌز اٌونات مولر   5.55لاٌدروكسٌد الامونٌوم = 

 ثابت اقسام القاعدة  ×

1-55جرام/ لتر وثابت تأٌن الحمض  5.0حمض خلٌك  -1
 5.5التركٌز المولر  لحمض الخلٌك  

 ثابت تاٌن الحمض  ×مولر تركٌز اٌونات الاٌدروجٌن = التركٌز المولر للحمض 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

من كلورٌدالصودٌوم وٌودٌد  كل جرام من 5ادل مع عع اللازم للت 5.5ماحجم نترات الفضة  -

 الكالسٌوم وبرومٌد الالومنٌوم.

 

عدد مكافئات كلورٌد الصودٌوم + عدد مكافئات ٌودٌد الكالسٌوم  + عدد مكافئات برومٌد عدد مكافئات نترات الفضة  = 

  الالمونٌوم 

الوزن بالجرام / الوزن المكافىء + الوزن بالجرام / الوزن المكافىء + الوزن بالجرام /   =  5555عٌارٌة  /  ×حجم 

 الوزن المكافىء


